
Referat fra bestyrelsesmøde d. 18. marts 2025 

Deltagere:  

Forældre: Mette (Thorshavnsgade), Stina (Lillefod), Mia (Drivhuset), Simon (Malmøgade), 
Denise (Motalagade), 

Personale: Pia (Thorshavnsgade), Birte (Motalagade) 

Dagsorden: 

1. Runde fra afdelingerne 

2. Nyt fra dagtilbuddet 

3. Opsamling fra det fælles forældreråds- / bestyrelsesmøde 

- Planlægning af en fælles forældreaften 

- Kan vi følge op på aftenens oplæg ved fx at lave en sprogkampagne (sedler i 
madkassen) 

4. Udarbejdelse af kommentarer til tilsynsrapporterne 

5. Dagsorden til næste møde 

 

Ad. 1 

Thorshavnsgade: Der er bevilliget en ny legeplads, hvilket er tiltrængt.  I forbindelse med valg 
til frokostordningen er der stemt nej, hvilket betyder at frokostordningen stopper til juli. I den 
forbindelse er der blevet talt ”gode madpakker” i forældrerådet, hvor der lyder en opfordring til 
forældrene om fx at sende rugbrød med i madpakken stedet for hvidt brød. 

Der er blevet fuldtallig i personalegruppen - dog med undtagelse af et enkelt barselsvikariat.  

 

Lillefod: Det har været nødvendigt at fælde et æbletræ på legepladsen, så derfor har der i 
forældrerådet været diskuteret mulige forslag til, hvordan der kan skabes skygge på 
legepladsen til sommer. Forældrene er bl.a. ved at undersøge, om der kan søges fonde.  

I forældrerådet er der et ønske om at flere forældre får mulighed for at høre det oplæg om 
sprog, som vi fik på det fælles forældreråds- / bestyrelsesmøde. 

Den store udskiftning blandt børn, der har været i Lillefod pga. at børn fra midtbyen får tilbudt 
pladser hos os, indtil der er ledige pladser i byen, har fyldt i forældrerådet. Det bliver 
håndteret fint i vuggestuen, men alle håber på, at det bliver mere stabilt. Det er en 



problematik, som er vendt på chefniveau, og i dagtilbuddet er der tildelt lidt ekstra normering 
af samme årsag. 

Der skal være store-legedag, hvor børn og forældre mødes en eftermiddag på legepladsen. 
Her er der fokus på at byde nye forældre og børn velkomne.   

 

Drivhuset: Der skal være forældrerådsmøde i morgen. Der er endnu ingen dagsorden, men 
der skal tales om forældreinddragelse i forhold til at besøge forældrenes arbejdspladser. 

Der er fokus på sprog og på ønsket om at få talehørekonsulenten ud til en forældreaften. 

Der er en del forældre, der køber hus uden for kommunen, og som derfor også flytter 
institution. 

 

Malmøgade: Der var forældrerådsmøde d. 25. februar, hvor det blev besluttet at lave opslag 
med navne, e-mailadresse og billeder af forældrerådet.  

Der er kommet en del børn, hvor forældrene ikke taler dansk, så lige nu tales der meget 
engelsk med forældre.  

Der er blevet ansat en praktikant fra Ukraine, der hjælper til i køkkenet.  

På forældrerådsmødet har der været talt om gode råd til at styrke børnefællesskaber. 
Udgangspunktet er 5 gode råd fra Børns Vilkår. Det har været nogle gode snakke.  

Der har været talt om slik-politikken, fordi der til børnefødselsdagene har været lidt for meget 
slik. Der er lavet en opfordring til, at der ikke deles slik ud til børnefødselsdage hverken 
hjemme eller i institutionen. 

Der planlægges en sommerfest, som skal afholdes i slutningen af juni. Det er et 
sammenskudsgilde, hvor forældre hver især medbringer mad til et fællesbord. I slutningen af 
april skal være en ”kære-nære-dag”, hvor bedsteforældre eller et andet familiemedlem er 
velkommen. Der er også planer om at arrangere en arbejdsdag.  

Hele institutionen glæder sig til at byde Birgitte velkommen på mandag, hvor hun er klar til at 
begynde som pædagogisk leder i Malmøgade.  

 

Motalagade: Maiken er på vej tilbage. Det er alle rigtig glade for. Der er de børn, der skal være i 
forhold til normeringen. 

Den sidste tid har der været fokus på fastelavn. 



Der har været en del sygdom (influenza), hvor både børn og personaler har været ramt. 

Der er ønske fra personalet om, at legetøjsdagen udfases. Der opstår ofte en del konflikter 
blandt børnene fx hvis forældrene har glemt legetøjsdagen, eller hvis legetøjet ikke kan findes, 
når barnet skal hjem. Børnene må gerne have noget legetøj med i institutionen en gang 
imellem, men det skal være som en naturlig del af det at gå i institution og ikke som en 
”speciel dag”. 

Alle børnene skal til fest på diskotek Kuhstall. Der skal danses, spises popcorn og drikkes 
saftevand. Det er et forældrepar i institutionen, der ejer diskoteket og inviterer børnene den 
sidste torsdag i marts måned. 

Forældrerådet er ved at planlægge en arbejdsdag, hvor sandet i sandkassen skal skiftes.  

Der skal indhentes tilbud på at få ordnet græsplænen.  

Institutionen har fået nogle fondsmiler til en natur-tur. 

 

Ad. 2 

Velkommen: Vi glæder os til at byde Birgitte velkommen som pædagogisk leder i Malmøgade, 
ligesom vi glædes over at Maiken er ved at være tilbage som pædagogisk leder i Motalagade. 
Vi har ikke været et ”helt” lederteam siden sidste sommer, så det bliver godt igen at kunne 
samle alle lederne. 

 

Læringssamtalen: Vi har haft læringssamtale, hvor Alexander, vores bestyrelsesformand 
deltog sammen med vores børne og ungechef, en læringskonsulent, en fagkonsulent sammen 
skolelederen fra Katrinebjergskolen og ledelsen fra dagtilbuddet. På mødet blev vi bekræftet i, 
at vi vil sætte fokus på legepladsen på det kommende kompetenceudviklingsforløb 
”Dagtilbud for alle”. 

 

Dagtilbud for alle: Er et kompetenceforløb for alle dagtilbud i Aarhus. 

Det overordnede formål med Dagtilbud for alle er, at flere børn og unge kan trives og udvikle 
sig i deres nærmiljø. Det betyder, at der skal forankres et nyt pædagogisk nærhedsprincip, 
som står på to ben: 

1. Flere skal kunne få det tilbud de har behov for lokalt - det gælder også specialgrupper. 

2. Almenområdet skal styrkes med flere specialpædagogiske kompetencer. 

 



For os handler det om fortsat at arbejde med og udvikle Nest.  

Vi har planlagt tre fælles personalemøder i 2025, hvor vi skal afvikle kompetenceforløbet. Vi 
har taget afsæt i data for tilsynet, og derfor sætter vi fokus på at få omsat den høje kvalitet, 
som vi arbejder med indenfor til læringsmiljøer af høj kvalitet på legepladsen. 

Tema Legepladsen - og her arbejder vi med de tre fokusområder: 

• Relationer 
• Sprog 
• Det fysiske læringsmiljø 

 

Kompetenceudviklingen er tilrettelagt som aktionslæring, hvor der arbejdes med 
specialpædagogiske principper i almen praksis for at udvikle læringsmiljøer, der skaber 
deltagelsesmuligheder for alle børn. 

Kompetenceudviklingen foregår I alle afdelinger og i praksis med fælles øvebaner i 
afdelingerne eller på stuerne.  

 

Nyt tag på DII Haven: Efter påske påbegyndes en udskiftning af tagvinduer i DII Drivhuset, 
som forventes at kunne udføres over en 14 dages periode. Samtidig går de i gang med 
udskiftning af tage på DII Haven. Det er af en længere varighed og forventes først færdig op til 
sommerferien. Det betyder, at Haven flytter lidt rundt på grupperne i denne periode, men 
håndværkerne vil tage hensyn og heldigvis går vi en varmere tid i møde.  

 

Ad. 3 

Evaluering: Flere forældre havde en oplevelse af, at der var mange personaler med i 
gruppearbejderne. Forældrene ville hellere have haft dialog med hinanden eller høre mere fra 
oplægget.  

Oplægget var bredt fordi det rummede fra 0-6 år. 

Der har været begejstring i forhold til oplægget, som gerne måtte have tage længere tid. 
Forældrene ville gerne have haft noget mere konkret – fx forslag til lege.  

Der er stor positivitet i forhold til oplægget og et ønske om at det kommer ud til flere forældre.  

Der var for lidt tid til spørgsmålene, de burde have været droppet, så der var mere tid til 
oplægget eller til dialog med talehørekonsulenten. 

 



Handleplan: Kathrine har sagt ja til at holde oplæg på en forældreaften. Vi foreslår, at det kan 
være enten d. 6. maj, d. 13. maj eller 14. maj. Vi lader det være op til Kathrine. 

Forældremøde planlægges fra kl. 18.30 – 20.00. 

Jeg laver et udkast til en invitation, som sendes til bestyrelsesmedlemmerne, så de kan tilrette 
den egen institution. – tilmelding skal ske til bestyrelsesrepræsentanten eller til den 
pædagogiske leder.  

Da vi har en del forældre i dagtilbuddet, der ikke taler dansk, vil vi tilbyde at der kommer 
engels tolkning. Invitationen skal også være i en engelsk oversættelse. 

Der skal laves en plakat til at hænge på døren. Vi beder Jonas om hjælp til dette. 

Hvis der er forældre, der gerne vil have engelsk tolkning, så er tilmeldingen 14 dage før.  

 

Vi venter med at arrangere en evt. kampagne omkring sprog til efter forældremødet. 

 

Tilsynet: Det er vigtigt, at alle forældrerådene skriver en kommentar til deres rapport, da det 
sender et godt signal til evt. kommende forældre. 

 

Ad. 5 

Næste møde er d. 11. juni kl. 18.30. Mødet holdes i Børnehaven Thorshavnsgade. 

Dagsorden: 

1. Dagsorden: 
2. Runde fra afdelingerne 
3. Nyt fra dagtilbuddet 
4. Evaluering af den fælles forældreaften 

i. Kan vi følge op på aftenens oplæg ved fx at lave en sprogkampagne 
(sedler i madkassen) 

5. Fondssøgning – Denice forsøger at få en forælder til at holde et kort oplæg. 
i. Hvordan kan vi arbejde med fondssøgning 

6. Dagsorden til næste møde 

 

Referent Karin Lykke 


